



Подвигу—четверть века

Перья куют из той же стали,
которая завтра пойдет на штыки.

К. СИМОНОВ.

НОВЫЕ КНИГИ ВЕЛИКАЯ ОТЕЧЕСТВЕННАЯ

Одни из талантливейших советских поэтов В. Маяковский придавал огромное значение поэтическому слову, вдохновляющему на труд и на подвиг. «Слово — подвиг» — это было не только его убеждение, но и активно вторгалось в жизнь, будоражило, звало к действительности, к борьбе со всем тем, что мешало социалистическому строительству. Советские поэты годы сорванных испытаний Великой Отечественной войны, следя традициям старшего поколения Д. Бедного, А. Безыменского, В. Маяковского и др., активно боролись с оружием в руках и пером с коварным поработителем народа — фашизмом. И не случайно поэт и воин С. Кирсанов в стихотворении «Танк «Маяковский» возрождает голос поэта-агитатора, горлана, главаря:

— Товарищи!

Я с вами! —
Двигалось, как танк,
по улицам побед.

Приближается великая дата в истории человечества и особенно советского народа — 25-летие со дня поражения гитлеровской Германии. В этой битве советская поэзия была в гуще боя, на передовых позициях.

Издательство «Художественная литература» осуществило нужное и добродел, выпустив в свет два тома стихий и поэм, написанных в период Отечественной войны и об Отечественной войне (Стихотворения и поэмы «Белики Отечественные», тт. I-II, 1970 г.).

Тематика произведений чрезвычайно разнообразна, раскрывает самые различные стороны жизни и борьбы советского народа в этот период. Здесь и тема мирного строительства, неожиданное нападение коварного врага, и горечь первых дней отступления, глубокие раздумья о судьбе Отечества и личной, и

トンкая интимная лирика. Но красной нитью через оба тома проходит тема партии, Ленина, Родины. Советского солдата в битве с фашизмом вдохновляют легендарные образы героев гражданской войны — Чапаева, Шорса, Котовского. И бой его ведет немеркнущее знамя Ильича. Клятвой звучит стихотворение В. Аверченко: «Клянусь твоей памятью, Ильич...»

...И пронес родных
Советов клич
В стальном строе, в цепи
передовой.

В стихах многих поэтов Советская Родина и в символической обрисовке, и в реальном видении выступает наследием самых добрых начал — мирного труда, земных радостей и счастья. Она однажды вернулась к члену. Мы едини. Мы отстоим завоевания Октября. Родина будет жить и процветать.

Мы вместе! Мы
непобедимы!
Мы все с тобой победим!

— говорит осетинец Баласов. И говорят литовец Валайтис, украинец Воронюк. Несомненность национальности, поэт которой не был представлен в сборнике. Мужество, стойкость, несгибаемая воля к победе, ненависть к коварному и бесчеловечному врагу, сыновья любви к Родине, верность партии — вот что руководило советским человеком в этой великой битве.

И Родина смотрела на меня
Глазами белокурого
ребенка, —

пишет Д. Алтаузен. И он, членовремянист, становится беспощадным к ненавистному врагу, идет наавстречу выстрелам: уничтожить врага, убить фашизм,

Чтоб на земле фашисты никогда
С игрушками детей не разлучали.

Д. Кудрин в одном из стихотворений дает широкую картину русских просторов: синеву рек, стволы белокурых березок, ласкающий звонкий воздух. И заключает его словами и горести, и горечи временного отступления: «Запомни: все это — Россия, которую топчут враги».

Боль и гнев прорываются в стихах любимицы советской литературы А. Барто. Она видит не детский залихватский смех, резвую задорную игру, радостный блеск в глазах, а тяжелое горе и тоску-печаль на милом детском лице. Восемнадцатилетняя девочка, ставшая сразу старше на много

шестнадцать. Им особый почет и внимание. Под звуки Героя Советского Союза М. К. Дюкова, старейшей учительницы Е. С. Пичахи, почетным железнодорожником В. В. Брынзинским и другими в актовом зале сидят их смена, их будущие — молодежь. Это им предстоит продолжить традиции отцов, им запинать священные рубежи Родины.

Именникими в этот день были те, кому исполнилось

50 лет.

У нас

новая школа

в первом тырганском микрорайоне. Факт, сам по себе, обычный. Но заслуживает он внимания потому, что возводится это здание прославленными бригадами рабочих из всех уголков нашей страны, из каждого города мастерством и умением. Коллектив, решивший на очередном объекте запечатлеть период работ — юбилейный год. Для этого по инициативе бригадира И. Петракова и главного инженера строительства № 2, тов. Костенкова на одной из стен школы выложился барельеф с изображением Ильича.

Строители говорят, что полностью он будет готов к 22 апреля.

О. ВОЛОДИНА.

«ПРОКОПЬЕВСКИЙ СЕРВИС»

Так называется горловая фирма ОРСа треста «Кировуголь» по приему заказов от населения города на доставку промпотребительских товаров на дом. Сегодня она начинает свою работу. Заказы оформляет бюро горловых услуг. Его адрес: проспект Шахтеров, 6, телефоны № 2-33-52, № 2-48-61. Если вы хотите узнать, как приготовить блюдо или сервировать праздничный стол, получить консультацию по консервированию, хранению овощей и фруктов, дать заказ на обслуживание свадебного торта, обратитесь в бюро горловых услуг, и ваш заказ будет выполнен.

А может, вам нужен подарок? В ОРС подумали и об этом. Красочно оформленный подарочный набор по вашей просьбе будет доставлен по указанному адресу.

Б. ИВАНОВА.

ВСТРЕЧА ПОКОЛЕНИЙ

Торжественно, празднично в этот раз было в клубе имени Кирова. Здесь собирались и совсем юные, только вступающие в жизнь ребята и пожилые, убеленные сединами, уважаемые люди. Они надели в этот день ордена и медали, пришли на встречу с молодежью, которая проходила под девизом: «Ваш 16. Вы будущие защитники Родины».

Не оставили равнодушными воспоминания и удивительные рассказы участников Великой Отечественной войны. Присутствующие почувствовали, опустили, трудность пережитого народом, всей страной в те тяжелые для всех годы.

Но прошло время. И сейчас

ВЫСТУПАЕТ
ЛЯЛЯ
ЧЕРВОННАЯ

Трудно найти человека, которого оставил бы равнодушным старинные цыганские песни. Кажется, так и будет она за вечеरом, рассказать о самом себе, душевном, сердечном. И неизменные споры-подсплетники сопровождают выступление артистов народла, предки которых пришли из Индии. «Выступает Ляля Червонная, исполнительница старинных русских романов и цыганских таборных песен!» — так объявила конферансье в начале второго отделения концерта артистов Воронежской эстрады. Слушатели тепло приняли артистку, которая вот уже 25 лет радует своим искусством почитателей ее таланта.

Первое отделение концерта было посвящено современной эстрадной песне. Ее представили нам Людмила Пономарева и Леонид Александров. Всегда концепт молодой способной конферансье Леонид Шелбак.

Л. ЗАРУДКО.

НАШ АДРЕС:
ТЕЛЕФОНЫ:

редактора — 2-28-01, зам. редактора — 2-28-22, ответ. секретарь — 2-28-07; отделов редакции: партийной жизни — 2-28-93 и 2-34-77, промышленности — 2-28-22, культуры и быта — 2-28-06, отдела писем — 2-55-95, корректорской — 2-33-06, бухгалтерии — 2-28-03

ЕЩЕ РАНЬШЕ, де начали подготовки в ленинском юношеском центре, чувствовалось, что нужен в техникуме такон центр, где бы сосредоточились материалы об Ильиче. Сейчас он у нас есть. Это Ленинская комната. Она открыта несколько месяцев назад. Здесь собираются на лекции с фотографиями и картинами, подобраны материалы по этапам жизни, революционной и государственной деятельности великого вождя. Собранные записанные на граммостанках на граммостанках

музыкальные произведения, а также песни о революции. Среди экспонатов можно увидеть творческие работы учащихся по ленинской тематике.

В течение всего дня открыта Ленинская комната. Сюда приходит не только для того, чтобы осмотреть ее выставки, послушать голос Ильича. Нет, ведь не для созерцания открыта она. Здесь собираются на лекции, конференции, рефераты, семинары, скульптурные мастерские. Сюда приходят на дни рождения Ильича. Победителям учреждены премии.

НЕ ДЛЯ СОЗЕРЦАНИЯ

биографию Владимира Ильича, а вторых курсов — биографии его соратников.

Здесь сдаются Ленинские зачеты и получают комсомольские билеты.

Ленинской комнатой объявлен конкурс на лучшее сочинение, реферат, картину, стихотворение, скульптуру к 100-летию со дня рождения Ильича. Победителям учреждены премии.

А вот, что пишут учащиеся группы М-82 Плещея: «В этой комнате мы много узнали о жизни и деятельности В. И. Ленина. Здесь можно услышать голос Ильича, прочитать воспоминания о нем, изучать работы вождя».

Приглашают Ленинскую комнату школьников и родителей наших учащихся. В своем отзыве отца и матери будущих горожан так высказались: «Ленинская комната оставила неизгладимое впечатление. Ее вполне можно назвать музеем. Создана она умелыми руками людей с большой душой».

Некоторые из нас первые услышали голос Ильича, и это нельзя забыть».

Всего несколько месяцев открыта, как и сказал. Ленинская комната. Она уже завоевала признание у учащихся и преподавателей. Она и после празднования 100-летия со дня рождения Ильича останется центром всей работы по изучению наследия вождя.

В. МОКШИН,
преподаватель горного техникума.

НА СНИМКЕ: занятия учащихся в Ленинской комнате.

Фото А. РАВИЛОВА.



КОНЧИЛСЯ

работий день. И тут на человека целой армии наваливаются заботы. Всё — неволей — на голове, именуемое сферой обзора. Одному надо застать в магазине, другому в мастерскую, третьему просто сесть в трамвай или автобус, чтобы отправиться домой. Дома тоже ждут дела, учеба или встреча с друзьями. В магазинах же и на транспорте «часы пик». От них не уйдешь. А время бежит, бежит... Жалко времени! И вот тут-то иногда обосновывается, а чаще без серьезной причины, возникают «диагностика» и «монологи», острый своей напоминанием о насторожившемся. И как у этого человека, и как у этого гражданина, и как у этого работника, и как у этого студента, и как у этого пенсионера, и как у этого рабочего, и как у этого инженера, и как у этого учителя, и как у этого врача, и как у этого повара, и как у этого продавца, и как у этого водителя, и как у этого пассажира — кондуктор должен ее обслу-

на каблуках, которые проваливаются в решетчатые на полу. После «ближелиния» между называемыми лицами произошел неприятный разговор, в котором выяснилось, кто же должен кому подойти.

Можно встать на точку зрения пассажира — кондуктор должен ее обслу-

жавший в зимний месяц. Это уже кто «тунул за язык» та же работников ателье № 7

быткомбината. В часовой мастерской на Красной Горке ему будильник ремонтировали полгода. За ремонт взяли половину стоимости этого «агрегата». Потом будильник потерпел. Долго разбирали, что виноват. И вот заказчику пришел ответ, что виновные — тт. Шемяйтис и Федоренко не однократно разбирались на местном токаревом предприятии и на них наложен штраф по 30 рублей (будильник стоит 7 р. 50 коп.). И в заключение директор комбината тов. Кузинчев сообщил, что сам будильник вернули хозяину 24 января. Правда, что слова за подпись тов. Кузинчевы не подразумелись в последней части: будильник до сих пор не возвращен.

Все это, конечно, так, но что «тунул за язык» та же работников ателье № 7

восхищает хозяина часов. А нам хочется добавить, вот это организация и ответственность за свои слова! А отвечать за них надо. И не только за эти нарушения. Не лучше, если подобный образом обращаются с покупателями, заражаются они в последней сессии горсовета было сказано, что больше всех жалоб из тех случаев сложности поступило на часовых мастеров.

Э. ФЕДОРОВ

ЗА СТРОКОЙ ПИСЬМА

НЕ ГОВОРите МНЕ „ДА“

жит! Можно оправдать кондуктора, не положено входить через переднюю дверь. А можно — и посоветовать, как пользоваться рельсами на табличках в магазине «Гражданская продукция». Поберегите свои пальцы, чтобы не ушиблись! А потом, кто обижен, иногда нужно быть самодогматиче-

ской Снесмторы на занятии спортивной гимнастикой. Не лучше, если кто-нибудь, не имеющий специальных знаний, попробует ее. Но лучше, если подобным образом обращаются с покупателями, заражаются они в последней сессии горсовета было сказано, что больше всех жалоб из тех случаев сложности поступило на часовых мастеров.

Все это — сервис! — вспоминает хозяин часов. А нам хочется добавить, вот это организация и ответственность за свои слова! А отвечать за них надо. И не только за эти нарушения. Ведь есть же еще одна сторона. А как же быть с такими людьми?

В таком же плане «испытывали на выносливость» Л. И. Галушки часовщик.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

3 февраля в магазине «Рассвет» продавались мандини, к которым на нагрузку добавлялись недоброкачественные яблочки. Об этом написали покупатели Г. Никулина, Н. Гршиной и другие.

Директору магазина Т. С. Шарий и заведующей отделом К. Марченко, как сообщила зав. горторгомделом А. В. Судакова, сделано серьезное замечание за нарушение правил торговли. Администрация ОРСа треста «Прокопьевскотул» поручено провести работу по этому сигналу во всех продовольственных магазинах.

Редактор В. Л. БАРИНОВ.

С 17 ПО 31 МАРТА

СИБИРСКИЙ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ ПРОВОДИТ ДЕКАДУ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ

Приглашают экскурсионным порядке посетить наш институт. Вы ознакомитесь с вычислительными машинами, электронными микроскопами, бетонной установкой и другим оборудованием ведущих лабораторий.

Экскурсии проводятся с 10 до 14 часов.

По вопросам посещения института обращаться в аудиторию 226 в новом корпусе.

Приемная комиссия.